



李延昭利用午饭后休息时间，在村里的小广场上练球。



庄家庄村足球队的队旗，李延昭很是爱惜。

文/片/视频 记者 王媛
实习生 潘彦楠

1990年，李延昭出生在济南市荷花街道庄家庄村，后来随父母搬进市区。大学毕业后他成为一名拳击手。2021年，他怀着对家乡的眷恋，经过遴选成为庄家庄村的乡村振兴专员。在李延昭小的时候，村里曾经有过一支足球队，后来因为工作大多数队员离开家乡，足球队也解散了。

李延昭回村之后，为村里注入了活力，他坚信搞好文化体育事业也能实现乡村振兴。2022年，对球类一窍不通的李延昭，决定重新组建

庄家庄村足球队。他利用工作之余，挨家挨户打电话，甚至跟已经搬出去的当年球员联系，邀请他们回村加入足球队。他的诚心打动了好多人，其中就有当年的球队主力李银昌。如今，李银昌已经48岁了，他带着儿子一起加入了足球队，又成了队里的主力。李延昭也苦练球技，从一名足球门外汉成为球队的一员。

球队刚成立一个月，李延昭和李银昌就带着村足球队参加了第五届荷花路街道足球比赛，虽然是第五名，但每个人都拼尽了全力。李延昭欣喜而又感动，通过这次足球比赛，将一个个远离村庄的年轻人重新聚

拢起来，大家为了球队和村集体不计个人得失、无私奉献。场外还有村民们自发组成的啦啦队，一声声呐喊，重新振奋起庄家庄村的凝聚力。

今年，他们又参加了历城区第一届乡村振兴杯足球比赛，虽然被淘汰了，但比赛成绩是一次比一次好。眼下，李延昭和队员们白天忙各自的工作，每周五下班后训练两个小时，从晚上8点训练到10点，备战今年8月份的第六届荷花路街道足球比赛。李延昭相信今后的比赛他们一定会赢。他也希望，村里将来建好了足球场、篮球场，会吸引更多村民参与进来。



▲偶遇村里年轻人，李延昭主动打招呼，邀请对方参加足球队和篮球队。



扫码看视频



李延昭的包里，放着球衣、足球和球鞋，他一有空就换上装备踢球。



每周五晚上，李延昭和足球队队员们都会一起在球场踢球。